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JIBA VOIIIITERA JEIHOT 3AJJATKA O ITPABHJTHOM
CEIMOVYIIY

Hpazomyo Munowesufi, l'opwu Munanosan

V Taunrentu 65/1 (2011/12), crp. 12-17, pato je ocam pemema crnenelier 3apaTka:
Hoxasartu ga y npaBuiHOM cegmoyrity Ag Ay AsAs Ay As Ag Badku jegHaxocr
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’ AoAl - AoAz AGAB '

Yomureme 1. Axo je AgA; ... Aoy npasunan (2k + 1)-yrao, foxasat 1a Baxu

ApAs  AgAi—

(1) AgAy  AgAy

=],

JIoKA3. OBenexuMo ca K DywuHy noaynpedHHKa OMMCAHE KPYXKHHUIE OKO NpPaBUIHOT
(2k +1)-yrna u ca o BemrauHy NepubepHjCKOT YIila HaJ CTPAHHIIOM ToT MHoroyrna. Tana
HMaMOo

AgA; =2Rsina, AgAs = 2Rsin2a, AgAi-1 = 2Rsin(k — 1)a, AgAr = 2Rsina.

sin2a _ sin(k — 1)

Capa je jennaxoct (1) eKBHBAJIEHTHA ca — - =1,Tj. ca
sin sin ko

(2) sin2a - sinka —sina - sin(k — 1)a =sina - sin ko
IIpuMeHoM TPHTOHOMETPH]CKE HASHTHIHOCTH

1
(3) sinzsiny = ;)_(cas(a: —1y) +cos(z +vy)) (z,y — peannu 6pojesu)
Jemnakocr (2) ce TpanchopMuine y
(4) cos ka — cos(k + 2)a = cos(k — 1)a — cos(k + 1)

Kaxko je (2k + 1) = 7, umMamo

cos(k + 1)a = cos((2k + 1) — ka) = cos(m — ko) = — coska

cos(k + 2)a = cos((2k + 1)a — (k — 1)a) = —cos(k — 1)a.

Capa jemnakoct (4) uma obmux cos ko + cos(k — 1)a = cos(k — 1)a + cos ka, wro je
ounrneguo Taudo. OBUM je moKasaua jenHakoct (2), a camum Tum ¥ jemHaxoct (1).
0ds  AgAs

HAITOMEHA 1. 3a npasunau ceamoyrao (b = 3) umamo ywe ~ A A,

eKBUBAJICHTHO ca jenHakoufiy (*).

=1, wro je




O6jaBeno Ha 23.9.2022

ApAa  ApA
HATIOMEHA 2. 3a npaBmiaH neroyrao (k = 2) mobujamo 002 20 o]
' Aod;  Apds
d a
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rae je a = AgA, (ctpanuua) u d = AgAs (mujaronana).
Yonmremwe 2. Hokasatu ga y npasuisoM (3k + 1)-yriry Ag Ay . . . Asi BaXH jerHakocT

AoAr  AgAr—
6 =1.
©) ApgAr  AgAr+
JTokA3. Heka cy R u o xa2o y nperxofHoM peluemy, anu 3a npaswiad (3k + 1)-yrao.
Tana je AgA1 = 2Rsina, AgAr—1 = 2Rsin(k — 1)a u AgAr = 2Rsinke, Aghryr =
sinae | sin(fk—-1)a
sinka * sin(k+1a

2R sin(k + 1)a. 360r Tora je jegsaxoct (6) eKBHBANEHTHA Ca

Tj. ca
(7) sine - sin(k + 1)a + sin ke - sin(k — 1)a = sin ke - sin(k + 1)
IMpumenom Gopmyiie (3) jemuaxocr (7) ce mperBapa y
(8) cos(2k + 1)a — cos(k + 2)a = cos(2k — 1)a — cos ka.
KopuihiermeM TPUrOHOMETPHICKE HASHTHYHOCTH

cosT — cosy = —2sin z ;— y sin z ; J (z,y — peannu 6pojesu)
jemnakocr (8) nobuja obmux
(9) sin3k2+3a=sin 3k;1a.

C o63upom Ha 10 fa je (3k + 1)a = 7, umamo

3k+3 3k+1 T
sin + amsin( + +l)azsin(%+a)
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. 3k—-1 . f3k+1 1) = s T
sin ———o = sin — a—-5111(§wa>.
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Bynyhu na je jemuaxoct sin (5‘ b a') = sin (-:-)- — a') TayHa, TO je Ta4Ha i jexHaxoct (9),
a caMuM TiM H jerHaxoct (7), oxuocko (6). )
AgAy | AoA, .
HAIIOMEHA 3. 3a mpasunan ceumoyrao (K = 2) umamo + =1, wTo je
. , Aoda  AoAs
EKBUBAJIEHTHO ca jegHakowhy ().
. AgAr  AgAs :
HATIOMEHA 4. 3a npasunax tpuHaecroyrao (k = 4) je + =1, 1.
AoAy  AoAs
a ¢
— — e 1
d + e ’

riejea = AgAy, c= AgAsz,d = ApAsud = ApAs.

CratujaTa nps nar e o6jasena o cnucannero TAHI'EHTA na
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